



扫码看及时配
送市场战局一

A08

经济

三湘都市报 2019年6月21日 星期五
编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/胡万元 校对/黄蓉

蜂鸟、美团、京东相继入局,即时配送市场开启“诸侯争霸”模式

奶茶15元,跑腿费12元,花钱买时间?

出门忘带身份证,跑腿一小时帮你送到机场;热门网红店用餐要排队,找外卖小哥代买;想送个文件却抽不出时间,“跑男”5分钟内上门取件……从商超、药店到家的最后一公里,再次成为物流行业“兵家必争之地”。

6月,饿了么宣布蜂鸟即时配送品牌“蜂鸟即配”独立,未来三年将建2万个全数字化即配站。在蜂鸟即配之前,已有美团配送、点我达、UU跑腿相继入局,吸引资本的广泛关注。

记者走访发现,发端于餐饮外卖的同城配送服务,已延伸到超市便利店、药品、生鲜果蔬、鲜花绿植等品类,城市生活进入“万物可送”时代。你,愿意花钱买时间吗?

■记者 黄亚萍

花钱买时间,跑腿服务成懒人“福音”

“一杯茶颜值色才15元,跑腿费12元,要不说不有钱任性呢。”6月19日,美团外卖配送员小陈不断刷新着配送后台,当系统更新实时订单后,他仔细比对跑腿费、配送距离及商家排队难度等内容后,抢下一笔订单。

接单后,小陈踢起电瓶车支撑架、右手拧紧转把,在黄兴北路骑行10分钟后,进入北辰三角洲附近一家门店,“茶颜值色的奶油容易融化,要保证口感,就要以最快的速度送达。”

由于职业的缘故,小陈走路几乎是跑步前进。门店出餐后,小陈立即骑车前往送餐地址,刚进入电梯,就熟练地通知顾客准

备验证码取餐,“这一单才花了30分钟,赚了10块钱。”

在平台上,像小陈这样的配送员被通称为“跑男”,他们能提供的“跑腿”服务包含代买、代送、代取、代排队等领域,用户在跑腿APP下单后,“跑男”用时间满足顾客需求,跑腿费用则根据配送距离、订单耗时等计算。

记者采访发现,外卖平台上兴起的跑腿服务满足了一部分懒人的需求。“电台巷刚开业时折扣很大,就餐平均排队3小时以上。在美团上叫了跑腿提前取号,花了20块钱,却省了不少时间。”长沙市民唐小姐如是笑言。

“吸金”超50亿,京东、美团相继入局

记者了解到,即时物流服务的以众包共享模式,为用户提供直接从门到门的极速、准时、可信赖的物品送达服务,满足2B和2C的各类用户对于物流配送“极速、准时”送达的诉求。

6月5日,饿了么旗下即时物流平台蜂鸟品牌宣布独立,正式升级为“蜂鸟即配”,将在未来3年建立2万个全数字化即配站。5月6日,美团点评宣布开放配送平台,推出新品牌“美团配送”,美团配送针对便利店、传统商超、近场零售、写字楼等场景形成了4种运力网络模式,以此满足不同的配送场景和不同商家的需求、降低物流成本。

新入局的玩家不止这些,4月16日,京东推出面向商家和个人的特瞬送同城服务,首先在长沙等4个城市开通。记者体验发现,京东快递小程序首页上线了同城送入口,可寄送物品包括文

件、食品饮料、鲜花、蛋糕、水果生鲜、数码家电、服饰鞋帽等。

事实上,从商超、药店到家的最后一公里,再次成为物流行业“兵家必争之地”。据记者不完全统计,随着京东、美团、蜂鸟相继入局,加入即时配送领域争夺战的品牌已超过10个。

2018年8月,同城即时配送领域获得了资本的广泛关注,闪送、达达-京东到家、UU跑腿等企业相继宣布完成亿元级轮融资,2个月获得融资金额超50亿元,一度成为物流行业“新风口”,并吸引通达系等传统快递企业相继入局。

业内人士认为,本地生活服务从外卖场景切入后,已进入“万物可送”时代,物流派送的核心是智能调度,如何调度闲置时间的运力资源、分配好运力和用户需求峰谷,成为决定企业在即时物流赛道上脱颖而出的关键。

华泰柏瑞 中证红利低波ETF联接基金应时而发

据第三方数据统计,6月以来北上资金恢复了净流入格局。从资金流入情况来看,外资依然看好A股的大盘蓝筹股和部分基本面良好具备业绩支撑的个股。目前正在建行等渠道发行的华泰柏瑞中证红利低波ETF联接基金就是一只匹配大资金投

资方向,兼具弱市防御性和长期收益性的产品。

据华泰柏瑞指数投资部总监柳军介绍,新基金兼顾了产品的长期收益性(红利)和弱市防御性(低波),投资性价比,是契合机构投资者和长期资金需求的产品。

经济信息



6月20日,长沙黄花国际机场T2航站楼开辟中非经贸博览会专用通道,欢迎各国与会嘉宾到来。

记者 徐行 通讯员 邓竹君 摄

开辟专用通道,长沙机场全力保障中非经贸博览会 欢迎非洲朋友,保洁员也会英语打招呼



本报6月20日讯 6月27日至29日,第一届中国-非洲经贸博览会在长沙举行。机场作为湖南的“窗口”,将成为参会来宾了解湖南的“首站”。

目前,长沙黄花国际机场各单位都成立了专门保障工作组,争取高质、高效地完成各项准备工作。长沙机场还预设了三个最复杂的方案进行实地演练,以确保各环节衔接顺畅,为参会来宾提供最优质的进出港服务。

据悉,此次会议将有1000余

名非洲客商、5000余名采购商来长参会。

为了确保参会来宾出行顺畅,长沙机场在T2航站楼的到达层,开辟了醒目的中非经贸博览会“专用边检通道”;并且,国际安检区及通道由原来的12米扩宽至34米,安检道口由原来错列式4个升级为并排式8个;还设置了专门的值机柜台,国际旅客进出港的等候时间将大幅缩短。

6月18日,中南地区面积最大、环境最美、功能最齐、服务最优的“智慧型”旅客休息区在长沙机场T2航站楼盛装启用。厅内面积约2280㎡,可同时容纳400名旅客休息。休息室以“满足现代旅客多维度需求”出发,新增空中花园、阅读区、品鉴区、影视区、用餐

区、亲子互动区等9个功能性独立分区,还摆放了菊花石和湘绣等具有湖湘特色的非物质文化遗产,让候机时光不再单调乏味。

“Hello, welcome to Changsha.”长沙机场的保洁员罗四清用流利的英语和外国旅客打着招呼。为迎接首届中非经贸博览会的到来,机场对所有员工进行了A、B、C三个档次的英语考核,并进行差异化、针对性地培训,就连候机楼的保洁员、手推车员都不例外。

中非经贸博览会期间,长沙机场也会专门安排英语能力A档的工作人员在中非保障专柜为参会来宾提供出行服务。

■记者 和婷婷 通讯员 邓竹君 寇冠乔

华安基金三位基金经理荣获“中国基金业英华奖”

第六届“中国基金业英华奖”榜单正式揭晓。华安基金苏玉平荣获“三年期纯债投资最佳基金经理奖”,这是她连续五年蝉联“最佳基金经理”称号。同时,华安基金固定收益部总监贺涛荣获“五年期纯债投资最佳基金经理奖”;投资研究部总监杨明荣获“五年期股票投资最佳基金经理奖”。

“中国基金业英华奖”举办六届以来,华安基金共有15人次获得“最佳基金经理奖”,覆盖权益、固收、海外等各投资领域,是获奖最多的公募基金之一。

经济信息

湖南福彩帮扶倔强的“半截人”彭水林

2004年3月9日,46岁的湘乡大哥彭水林被一辆大货车拦腰撞伤,截肢后,162厘米的彭大哥只剩下78厘米的上身,体重仅33公斤,他也成了全国罕见的高截位存活者。如今,十五年过去了,彭大哥过得怎么样呢?

每天早上,彭水林自己独立穿戴好一套特殊的器具,来到社区诊所做简单体检,顺便买好菜,再回家开始每天的上肢锻炼,40个俯卧撑、100个哑铃举重,15年来,彭水林的这一套锻炼从未间断。现在,彭水林每存活一天,都在创造着世界纪录。尽管彭水林已经习惯了这样的生活,但身体却时常发出不适的信号。为了不给自己增添负担,彭水林很少主动要求打针。可就算是这样,每个月至少也需要2000多元的医药费。2008年,在社区和好心人的帮

助下,他和妻子、儿子在长沙市芙蓉区沁园小区开了一个“半截人便利店”。可随着电商的发展,小店生意越来越难做。为了帮助彭水林一家,湖南福彩将“福彩慰问金”送到了彭水林手中,希望他继续坚强地活下去。

目前省福利彩票发行中心携手湖南电视台公共频道联合推出的帮扶救助类栏目“福彩帮帮帮”为助残圆梦月,重点帮扶身边的残疾人朋友,如果您身边有急需帮助的残疾人朋友,可以拨打0731-84802123,受助者审核通过后,可以获得省福利彩票发行中心的“福彩慰问金”。

